

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-14 -16	-18 -21	-15 -16	-16 -16	-15 -23	-14 -24
С-3, 1 м/с	З, 1 м/с	С, 1 м/с	С, 2 м/с	З, 1 м/с	З, 1 м/с



## Водовозки вместо троллейбусов

На выходные коммунальщики Екатеринбурга оставят Химмаш без троллейбусного сообщения

Зинаида ПАНЬШИНА

Два ближайших дня движение транспорта в Екатеринбурге на перекрестке улиц Щербакова и Павлодарской будет ограничено, а троллейбусное движение на Химмаше закрыто: «Водоканал» запланировал провести на территории Чкаловского района ремонт водовода.

По информации пресс-службы МУП «Водоканал», ремонтные работы на водоводе холодного водоснабжения на перекрестке улиц Щербакова и Павлодарской начнутся в ночь на субботу, 2 марта. Завершить их коммунальщики обещают к пяти часам утра понедельника.

Троллейбусы номеров 1 и 6 на время ремонта будут ходить только до остановки «Самолётная», — поясняет пресс-секретарь ведомства Ольга Булатова. Движение автомобильного транспорта из микрорайона Химмаш в сторону центра будет осуществляться по одной дорожной полосе, а в обратном направлении — на Химмаше — автотранспорт сможет ездить по обычной схеме.

Но это ещё не все неприятности. Два десятка жилых пятиэтажек на улицах Гастелло, Павлодарской, а также в переулке Просторном отключат от холодного водоснабжения. В субботу и воскресенье жители отключён-

ных домов смогут пользоваться питьевой водой, которую им обещают подвозить в специальных цистернах.

В «Водоканале» нам сообщили, что район с семи часов утра и практически до ночи будут обслуживать как минимум четыре автоцистерны ёмкостью по пять тонн. Они будут подъезжать к домам и стоять, чтобы все жильцы смогли набрать нужное количество воды. Переезжать на другое место водителям будет разрешено лишь через полчаса после того, как воды наберёт последний желающий.

Несмотря на эти меры, коммунальщикам вряд ли избежать упреков и недовольства со стороны химмашевцев и жителей «обезвоженных» домов. Обосновывая необходимость починки водовода, О. Булатова сказала:

— Специалисты при помощи приборов обнаружили на участке скрытую утечку: давление в трубопроводе заметно понизилось. Внешне это никак не видно, потому что вода из прорыва в трубе выходит не наружу, а в землю. Но если сейчас эту утечку не устранить, то ситуация будет только усугубляться, чтобы в какой-то момент обернуться серьёзной аварией с затоплением значительной площади. Устранение последствий в таком случае потребует гораздо больше времени, средств, сил и терпения со стороны жителей района.



Рукописи не горят. А учебники?

## Букварь в огне?

Библиотекари школ Нижнего Тагила обратились в нашу редакцию с обеспокоенностью, что им придётся на глазах детей сжигать учебники

Андрей ЯЛОВЕЦ

Сотрудники библиотек были в шоке. По их словам, некоторые чиновники местной администрации посвоему растолковали приказ Минфина РФ от 15 декабря 2010 года.

Название приказа очень длинное, а начинается он словами «Об утверждении форм первичных учётных документов и регистров бухгалтерского учёта...».

Но самое интересное — внутри. Дело в том, что до этого в этом документе таблица под названием «Выбытие списанных объектов библиотечного фонда». На первый взгляд, табличка скучная, поскольку в графе «Направление выбытия документов» значатся всевозможные пункты. Но среди них есть очень интересные. Например, такие, как «передача в пункт при-

ёма вторсырья» и «утилизация».

Что такое вторсырьё, знает не только школьник, но и взрослый человек, которому в своё время тоже приходилось собирать макулатуру. Упаковал старую прессу, принёс на «сдаточный пункт» — и всё, можешь даже получить благодарность от школы. Теперь ситуация, казалось бы, могла повториться.

Но появилась ещё и «утилизация». То есть книги, оставшиеся с прошлого учебного года, можно, оказывается, уничтожить. Один из сотрудников библиотеки школы Нижнего Тагила (чья координата есть в редакции) сообщил, что представитель бухгалтерии администрации заявила: сжигайте книги! То есть надо сделать так, чтобы несколько сотен экземпляров учебной литературы, которые идут под списание, никак не проявились в графах бухгалтерской отчётности.

Хотя книги можно, например, передать в другие учебные заведения. Или отправить в макулатуру через предприятия, которые организуют приёмку и сдачу вторсырья. Кстати, в Нижнем Тагиле были акции милосердия, когда за счёт вырученных от вторсырья денег для малышей из приютов покупали памперсы.

Но в этом случае, как нам пояснили сотрудники библиотеки, бухгалтерии местного управления образования придётся составлять акты, подписывать соответствующие документы и так далее. Работы много, а результат, как говорится, на копейку.

Специалист по учебно-методическому, материальному обеспечению и развитию библиотек администрации Нижнего Тагила Наталья Муравьёва рассказала корреспонденту «ОГ», что их ведомство руководствуется приказом Министерства образования РФ об учёте библи-

### МНЕНИЕ

Наталья МЕХОНОШИНА, директор нижнетагильского Дома учителя:

— Сжигать книги нельзя. Особенно если это будет происходить на глазах детей. Тем более, что есть способы утилизации макулатуры. Если накопилось много, скажем так, целлолозы, которую необходимо вывезти — найдите телефон соответствующей организации. Его даже на сайтах местных управлений образования можно разместить. Придут специалисты, всё примут, вывезут да ещё деньги заплатят за вторсырьё.

отечного фонда, в котором нет ни слова об утилизации.

По нашей просьбе она связалась с бухгалтерией управления образования Нижнего Тагила, откуда могла исходить инициатива по поводу сжигания литературы. Но там категорически заявили, что никаких установок для школьных библиотек по «уничтожению» книг нет.

— Я сама по образованию библиотечник, — сказала Наталья Муравьёва. — И не допущу, чтобы кто-то сжёг книгу!



В этом районе города и без закрытия дорог проехать непросто

## Врачи прилетели

В Кировграде реализуется программа по привлечению медицинских кадров

Галина СОКОЛОВА

В Кировграде остро чувствуется нехватка врачей. Но сейчас, мол повсюду так, городские власти не намерены. Чтобы привлечь специалистов, муниципалитет закупает для них квартиры и обеспечивает именными стипендиями студентов-медиков.

Укомплектованность медицинскими кадрами в Кировградском городском округе составляет 65 процентов. Не хватает профильных специалистов, педиатров, врачей ОВП в сельских населённых пунктах. Да и те, кто работает, требуют молодого подкрепления. Средний возраст сотрудников центральной городской больницы более пятидесяти лет.

Чем же можно заманить врачей в глубинку? Уж точно не деньгами, которыми располагают местные учреждения здравоохранения. По словам главврача кировградского больницы Ларисы Борисенко, средняя заработная плата в ЦГБ составляет 43 тысячи рублей. Для Кировграда — это очень хорошие деньги, а для специалиста-медика, выбирающего место работы по уровню заработной платы, этот вариант вряд ли покажется наилучшим.

Кировградцы решили к приливному зарплате врача прибавить ещё один мотив — обеспечение жильём. Хотя медучреждения и находятся в областном подчинении, местные власти не отворачивают-



Многие пациенты Анны Медведевой знают своего врача с рождения. Видели, как она росла, училась, и благодарны за то, что вернулась помогать землякам

ся от их проблем. В прошлом году из городской казны было выделено 3,6 миллиона рублей на приобретение квартир для медиков, ещё четыре миллиона вложила в эту программу УГМК. В итоге муниципалитетом было приобретено семь добротных квартир. Их в качестве ведомственного жилья пообещали врачам, которые придут практиковать в город. Приглашения на вакантные должности разместили на всех профильных сайтах. Очереди из желающих перебраться в уральский рабочий городок с населением в 22 тысячи человек, правда, не выстроилось, но добровольцы всё же нашлись. Так муниципалитет обзавёлся эндокринологом,

травматологом, врачом ОВП в посёлке Нейво-Рудянка, терапевтом и фельдшером «Скорой помощи». Пополнение в кировградское здравоохранение прибыло из разных регионов. Например, супруги Илья и Наталья Соловьёвы, работавшие теперь на станции «Скорой помощи», приехали в июле прошлого года из Нижегородской области. Молодые специалисты сразу получили квартиру. Говорят, что и работой, и жильём довольны, планируют крепко обосноваться на Урале. Терапевт Анна Медведева родилась и выросла неподалёку от Кировграда — в рабочем посёлке Карпушка. После окончания медакадемии девушка получила несколько

приглашений на работу, в том числе и в областном центре. Однако решила вернуться на малую родину.

— Приехала сама в Кировград и мужа, жившего в Екатеринбург, привезла. Привлекли условия: уровень заработной платы, получение двухкомнатной квартиры, возможность продолжить обучение по узкой специальности. О решении своём не пожалела. Коллектив принял меня душевно, больница преобразуется на глазах — везде прошли ремонты, получено современное оборудование. В общем, с работой полный порядок, а вот после смены в нашем городе заняты практически нечем. Ездим на выходные в Екатеринбург. Хотелось бы, чтобы для молодёжи в Кировграде было больше возможностей для интересного досуга.

Станавливаться на достигнутом зряния Кировграда не собирается. Ныне здесь вновь планируют приобретать квартиры для врачей в новостройках. Понимая, что переманивать сотрудников из других учреждений не совсем правильно, кировградцы решили взрастить своих специалистов. Восемь ребят поступили в учебные заведения по целевому набору. Они получают муниципальную поддержку — 15 тысяч рублей в семестр. После окончания учёбы в родном городе их будут ждать рабочие места в обновлённой больнице, а также просторные квартиры.

## КНИГА РЕКОРДОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ



Свою уникальную добычу качканарец Владимир Шолков поймал на спиннинг. Это его самый большой улов

## Рыбы

Первая серия

● Самый крупный для наших широт экземпляр щуки как минимум за последнее десятилетие выловил в 2009 году житель Качканара Владимир Шолков (на фото). Вес его добычи составил 14 килограммов. Теоретически, по данным кафедры зоологии Уральского федерального университета, в здешних широтах щуки могут нагулять до 30 килограммов, но достоверных сведений о подобных рыбацких успехах нет.

● Для сравнения: в России самая крупная щука была поймана в озере Ильмень и весила 34 килограмма. Мировой рекорд: щука-гигант массой 43,54 килограмма, пойманная в Ирландии в озере Броддауд.

● Щука, а также нельма (Stenodus leucichthys nelma), налим (Lota lota), таймень (Hucho) и карп (Cyprinus carpio) име-

ют самую большую продолжительность жизни (если, конечно, не попадутся на крючок молодёжи) — до двадцати лет.

● Самый короткий век среди рыб Свердловской области природа отпустила маленькую (8–9 см длиной) верховку. Она даёт потомство уже на второй год жизни и в непростых климатических условиях Урала способна прожить не более трёх лет.

● Налим — самая плодородная рыба в наших краях. За один нерестовый период самка налима откладывает до трёх миллионов икринок. При этом, отметав икру, она игнорирует любые родительские обязанности. Кроме того, налим — самый хладнокровный обитатель уральских вод. При температуре воды выше 10 градусов он просто теряет аппетит со всеми вытекающими последствиями.

Зинаида ПАНЬШИНА

## Верхотурец погиб на пожаре, спасая дома и людей

Сотрудник Серовских электросетей Павел Дыбенко погиб, обеспечивая безопасность пожарных расчётов и жителей посёлка Восточный, рассказывает сайт www.newyalya.ru.

Огонь, охвативший частный жилой дом в посёлке Восточный, перекинулся на линию электропередачи, и провод высоковольтной линии провис над проезжей частью дороги. Это создало помеху для проезда пожарных машин, а кроме того, возникла угроза возгорания соседних домов: из-за сильного ветра горящий столб мог рухнуть на них и на пожарные расчёты. Оценив ситуацию, электромонтёр оперативно-выездной бригады Верхотурского района Павел Дыбенко поднялся на соседнюю опору и демонтировал провод ЛЭП. Но опора, уже охваченная огнём, сломалась и рухнула вместе с Павлом. Он получил травмы, несовместимые с жизнью. Столь дорогой ценой был обеспечен проезд спецтехники на место пожара, соседние дома и участники пожаротушения оказались спасены, жертв среди населения удалось избежать.

## Тавдинский чиновник не соблазнился счастливой находкой

Как рассказал официальный портал Тавдинского городского округа <http://tik.adm-tavda.ru>, сотрудник местной администрации Олег Изюменко нашёл позавчера кошелек и честно вернул его хозяину.

Находка попала в главному специалисту комитета экономической и социальной политики, стратегического развития администрации Олегу Изюменко в районе местного отделения Сбербанка. В кошелек лежали тысяча рублей, банковская карта и чеки об оплате кредита. Узнав по личным связям номер телефона владелицы, честный чиновник договорился о встрече. В тот же день хозяйка кошелека, которой оказалась сотрудница отдела полиции Марина Подкорытова, получила потерянное. С трудом веря в происходящее, она предложила Олегу Изюменко оставить деньги себе. Улыбаясь отказ, на прощание сказала: «Сегодня вы укрепили мою веру в доброту людей!».

Зинаида ПАНЬШИНА

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области,  
Законодательное Собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябряская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН  
Дежурный редактор номера: Леонид ПОЗДЕЕВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: oblgazeta@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):  
в редакции  
● основной выпуск (09856)  
● основной выпуск + «Новая зра» (00802)  
● полная версия (03802)  
● полная версия на 12 месяцев (73813)  
● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте

для предприятий Екатеринбург — интернет-магазин <http://uralpress.ur.ru>

ТЕЛЕФОНЫ:  
Приёмная — 355-26-67  
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67  
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00  
Бухгалтерия — 262-54-86  
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить:  
(343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.



Заказ 879  
Объём тираж 70186  
Сертифицирован  
«Национальной тиражной службой»



Сдача номера в печать:  
по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.